

发挥资源优势 激活县域经济

# 潢川喜获“全国食品工业强县”称号

信阳消息(记者 潘伯栋)新年伊始捷报传,日前,由中国食品工业协会发布的《关于发布2014-2015年度全国食品工业强县(市、区)和优秀龙头食品企业的决定》中,潢川县喜获“全国食品工业强县”称号,是信阳市唯一一家获得该荣誉的县。同时,该县河南华英农业发展股份有限公司、河南黄国

粮业股份有限公司等8家企业跻身全国148家“优秀龙头食品企业”之列。

潢川是传统的农业大县,立足农业做强工业是该县激活县域经济的发展思路。目前,全县食品工业企业发展到近600家,其中,规模以上企业68家,占全县规模工业的57%,成为潢川工业经济的主导产

业,辐射带动农户8.3万多户,从业人员达24.9万人。初步形成了畜禽、水产、粮油、糯米粉、饮品五大食品产业集群竞相发展的格局,拥有1个院士工作站、1个博士后流动站、2个国家级研究所、2个产品研发中心,企业创新能力居河南省前列,华英和黄国产品成功创建中国驰名商标。



近日,潢川县一电子商务跨境商品体验店里,工作人员正在整理当地特色羽绒产品。该县抢抓“互联网+”机遇,制定电子商务发展优惠政策,为优质农特产品搭建网络营销平台。

蔡丽摄

## 男子夜晚骑车不幸被“坑死”

罗山县交通局被判赔14万余元

信阳消息(孔晶晶)80后男子骑电动车回家的路上经过县道的一拐弯处时,带车掉进路边一坑中摔伤,经治疗一段时间后不幸身亡。1月4日,罗山县人民法院依法审理了该起生命权纠纷案。判决县交通局承担30%的责任,赔偿各项损失共计14万余元。

法院经审理查明,2014年8月1日夜8时30分左右,受害人骑电动车沿某县道向其家方向行驶,行驶至家庭所在村民组所在县道的一小拐弯处,本人不幸带车掉进其右边一坑中摔伤,村民发现后报警,派

出所及时出警后叫一辆车将受害人送至医院治疗。经鉴定其构成一级伤残。受害人出事地点距离公路很近侧边一坑,坑较深,事故发生前路边长满杂草,该坑向路另一边系一横穿公路下边一排水沟,事故发生后,该坑的排水经整修后进行了填平。该坑已发生摔伤多人事故。

法院经审理后认为,本案中受害人系完全民事行为能力人,事故发生地点距其家近,周边路况应熟知,且在拐弯处,时间为夜晚,其应更加注意行驶安全。故对其受伤死亡后果应负主要责任。根据《河南省农村公路

条例》第五条规定,县级以上交通运输行政主管部门负责本行政区域内的农村公路工作,具体工作由其所属的农村公路管理机构承担。依照该规定,县交通局应为本县县道管理的主体。根据《河南省农村公路条例》第三十七条县道、乡道两侧边沟外缘起1.5米的土地为县道、乡道用地范围。受害人出事公路为县道出事地点距路边较近,应属被告管理范围,该地点为一较深排水坑,其应负责修好,故对受害者受伤、死亡承担一定责任。综合上述情况,法院酌定受害人承担70%责任,交通局承担30%责任。

### 县区 传真

浉河区游河乡

## 加强敬老院安全管理

信阳消息(李欣)为做好敬老院冬季安全管理工作,近日,浉河区游河乡党委、乡政府采取得力措施,确保敬老院老人们安全、温暖过冬。

按照“谁主管、谁负责,谁在岗、谁负责,谁当班、谁负责”的原则,该镇建立健全敬老院的安全防范责任制,做到任务明确,措施到位。各幢楼层护理人员责任到人,加强巡查,将安全隐患消灭在萌芽状态。向老人宣传冬季安全常识,强化消防安全知识的培训和教育,并嘱咐老人天冷地滑尽量减少外出,避免滑倒、摔伤等事故发生,提升管理人员和老人们的安全意识。同时为老人发放了棉衣、棉鞋、手套等生活必需品,进一步改善老人的伙食,确保老人吃得好、住得舒心、祥和过冬。严格执行24小时值班制度和每天不定时巡查制度,确保24小时有人值班和每天不定时巡查,及时掌握在院对象的起居、健康、在位等情况,特殊情况下和对患病等特殊对象增加巡查次数,并详细记录每天的值班情况和巡查情况。

光山县工商质监局

## 为文明诚信企业授牌

信阳消息(杨羽中)按照光山县委、县政府关于创建文明县城工作的总体部署,该县工商质监局牵头开展了全县企业商户“文明经营”专项活动,倡导诚信经营、文明经营,打击假劣和商业欺诈行为,进一步净化了消费环境,取得了良好的社会效果。同时,得到了广大生产经营者的积极响应与社会各界的广泛支持。这次活动评选出了光山县鑫泰食品有限公司、光山县金通驾校、光山县大家园藤木有限公司等10家“文明诚信企业和商户”。

2016年伊始,为弘扬文明经营、诚信经营,县工商质监局、县个私协会负责人上门为10家企业商户颁发牌匾,鼓励他们立足先进,发挥引领和带动作用,为全县文明诚信的市场经济秩序作出更大的贡献。

## 第154医院“双节”期间推出多项惠民措施

免挂号费,门诊检查费优惠10%,部分病种实行住院优惠。

近日,第154医院就元旦、春节期间的医疗救治工作召开会议,本着服务百姓、便民惠民的精神,会议决定在减免门诊挂号费、检查费、住院费等方面推出多项惠民措施。

据悉,本次惠民活动时间段自2016年1月1日(元旦)至2月22

日(元宵节),共计53天,具体措施如下:1.免挂号费(急诊除外)。2.门诊检查费优惠10%,一是元旦(1月1-3日)、春节(2月7日-13日)法定节假日全天;二是活动期间正常工作日的14:30-17:30时段;三是活动期间的周六、周日。3.住院优惠,眼科:农合病人白内障,

翼状胬肉住院费用全免;心胸普外科:下肢静脉曲张激光治疗手术费优惠15%;肛肠科:肛门镜检查费优惠20%;口腔科:种植牙优惠5%,烤瓷牙、牙齿矫正优惠10%;康复科:TCD检查费优惠10%。4.组织门诊病人及患者家属进行健康常识讲座并现场抽奖。(杨莹莹)